

英国 出台指导意见 支持学校全面禁止手机

据新华社北京2月19日电 英国政府18日出台指导意见,支持校方完全禁止学生在学校使用手机。英国教育界人士对此表示欢迎,认为这一政策将提升学生的学习效率,改善学生在校表现。

据英国《每日邮报》当天报道,根据该指导意见,学校可以禁止学生在学校的任何时间和地点使用手机。

学校可选择以下4种方法之一禁用手机:禁止带手机到学校;到校后将手机交给老师;到校后将手机锁到指定地点;

学生可以自己保管手机,但必须保证任何时候都不使用。

这份指导意见说,除非工作需要,否则教师也不应在学生面前使用手机。同时,家长也应该积极参与其中,想要联系学生的时候可以通过学校办公室,而不是直接给学生打电话。英国媒体说,先前英国各个学校可自行决定是否允许学生使用手机,已经有不少学校禁止学生上课时用手机,但允许在课间或午休时使用。

英国教育大臣吉莉恩·基根说,学校

是学习的地方,手机会造成不必要的干扰,至少在课堂上是这样。她希望这些指导意见能帮助教师提升学生的表现,也能让教师专心教学。英国通信管理局的数据显示,英国97%的孩子到12岁时已有自己的手机。

联合国教科文组织去年7月发布2023年《全球教育监测报告》,对在教育机构中过度使用智能手机等移动设备表示担忧。该报告援引包括“国际学生能力评估计划”在内的国际评估数据称,过度使用通信技

术与学生成绩之间存在负面联系。还有一些研究发现,儿童的焦虑、抑郁和自卑等心理问题与手机的使用存在关联。此外,手机还可能成为校园霸凌和性骚扰的工具,会让儿童接触不健康内容。

英国科学、创新和技术大臣米歇尔·唐兰17日晚间表示,数字世界为正在成长的孩子提供巨大机遇,但这些机遇不应以牺牲他们的福祉或教育为代价。他希望这一新指导意见能为家长和教育工作者提供进一步支持。(荆晶)

第60届慕安会闭幕 全球安全议题难解

据新华社德国慕尼黑2月18日电(记者李骥志 陈浩)为期3天的第60届慕尼黑安全会议(慕安会)18日闭幕。会议讨论了乌克兰危机、巴以冲突等全球安全议题,与会方在诸多问题上仍存较大分歧,全球安全曙光难现。

同去年一样,俄乌冲突仍是本届会议主要议题。在相关讨论中,相关方对停火和谈问题讳莫如深,对如何摆脱僵局亦无计可施。同去年不同的是,西方国家裂痕显现,美欧分歧暴露无遗。北约秘书长斯托尔滕贝格强烈敦促美方“履行北约责任”,乌克兰总统泽连斯基则把近日战场失利归咎于西方军援不到位。

本届会议还围绕巴尔干、苏丹、萨赫勒等地的安全形势,以及气候变化、疫情流行、人工智能等领域话题展开讨论。不少与会人士对现行国际秩序进行反思,呼吁建立更公平、更有效的机制,解决各国尤其是发展中国家面临的和平、发展、安全等问题。

慕安会主席克里斯托夫·霍伊斯根在发表闭幕致辞时说,当今世界谁都无法独自解决安全问题。国际社会必须摒弃旧思路,以开放的心态携手合作。

慕安会创始于1963年,前身是以跨大西洋伙伴关系为重点议题的“国际防务大会”,如今已发展成为国际战略和安全领域的重要年度论坛之一。

美国明尼苏达州 发生枪击案致4人死亡



2月18日,在枪击现场附近,一辆留有弹孔的警方车辆被拖走。新华社/美联

据新华社洛杉矶2月18日电(记者黄恒)美国明尼苏达州伯恩维尔当地时间18日早晨发生一起枪击事件,造成包括枪手在内的4人死亡。

警方在新闻发布会上介绍,一名持枪男子当天凌晨在一处住宅内挟持了一名女性和7个孩子,嫌疑人与被挟持者

为同一家人。警察大约在当地时间2点接到有关家庭暴力事件的报警电话并赶到现场,双方形成对峙。数小时后,双方爆发枪战,2名警察和1名消防部门的救护人员被打死,另一名警察受伤,嫌疑人后来开枪自尽。所有被挟持者均未受到伤害。本案更多具体情况仍在调查中。

以色列反对 单方面承认巴勒斯坦国

据新华社耶路撒冷2月19日电(记者张天朗 吕迎旭)以色列总理办公室18日发表声明说,以色列拒绝有关巴以问题解决方案的“国际指令”,继续反对单方面承认巴勒斯坦国。

声明说,巴以问题的解决只能通过双方不设前提条件的直接谈判实现。在去年10月7日巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)突袭以色列后承认巴勒斯坦国将是对“恐怖主义前所未有的巨大奖赏”,并将阻碍未来巴以问题的和平解决。

以色列总理内塔尼亚胡17日晚在新闻发布会上发表了类似讲话。18日,以色列内阁会议表决通过内塔尼亚胡就此问题提出的上述声明。

据美国和以色列媒体日前报道,美国政府正推动通过以色列同沙特阿拉伯关系正常化,换取以色列承认巴勒斯坦国。美国国务卿布林肯17日在慕尼黑安全会议上说,鉴于阿拉伯国家愿意与以色列实现关系正常化,未来几个月以色列将有一个融入中东的“绝佳机会”。

以色列战时内阁要员 对哈马斯下通牒

据新华社北京2月19日电 以色列战时内阁成员、前国防部长本尼·甘茨18日威胁称,如果巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)不在穆斯林斋月前释放所有被扣押人员,以军将对加沙地带南部城市拉法展开地面行动。

甘茨当天在耶路撒冷参加一场由犹太裔美国人召集的会议时说:“如果斋月前被扣押的以方人员没有回家,战斗将打到拉法地区。”

今年斋月预计3月10日开始。

据美联社报道,虽然甘茨不是现任领导人,没有“拍板”权力,但作为军中元老和战时内阁三名成员之一,其影响力

不可小觑。甘茨担任过以国防军总参谋长、议会议长、副总理和国防部长,现为反对党国家团结党领导人。

以色列尚未就拉法地面战公开具体时间表。甘茨18日的说法是以方迄今最明确表态之一。

以方声称会让平民撤离,但撤到何处暂不清楚。

以军对拉法的军事行动引发国际社会广泛担忧。除地区国家外,欧盟和欧洲多国也明确表示反对。美国也表示,在制定出确保平民获得安全保障和所需支持的计划之前,以军不应推进在拉法的地面行动。(王宏彬)

拜登政府 或暂缓新能源汽车转型

多名知情人士18日披露,面对汽车制造商和工会组织施压,美国环境保护局或延缓推出旨在加速汽车行业电动化转型的新规。

综合美国《华盛顿邮报》和《纽约时报》报道,相关规定是美国民主党籍总统拜登政府应对气候变化的重大举措之一,但在选举年背景下,谋求连任的拜登不得不平衡劳工权益与气候变化两大优先政策方向。拜登政府需要安抚汽车工会工人,保选票。

美国环保局去年4月拟定新规,要求到2032年时,电动汽车占全部美国新出产销客车和轻型货车销量的67%。而

2023年,这一比例仅为7.6%。这意味着美国汽车市场需在短短8年间发生激烈变革。美国环保局今年1月将新规最终草案呈交白宫进行跨部门评审。按要求匿名的两名知情人士说法,新规最早要到3月才会审定,环保局正考虑把新规正式实施时间推迟至2030年后。

美国加州大学圣迭戈分校“深度脱碳项目”共同主管戴维·维克托等分析人士指出,拜登如果凭借延缓新规实施成功连任,那这笔交易划算,因为拜登可能的竞选对手、共和党籍前总统唐纳德·特朗普已明确将彻底废止汽车排放新规。(据新华社专特稿 海洋)

外媒报道欧盟预计对苹果公司 罚款5亿欧元

据新华社北京2月19日电(记者杨舒怡)据外媒报道,欧洲联盟委员会预计将对美国苹果公司处以约5亿欧元罚款,理由是该公司在音乐流媒体服务方面存在反竞争行为,违反欧盟的反垄断法规。欧盟预计将在下月初宣布这一处罚决定。

英国《金融时报》18日报道,流媒体公

司Spotify此前向欧盟监管机构投诉苹果公司,指控苹果禁止各类应用软件通知客户在苹果应用商店之外还存在其他更便宜的订阅音乐服务。欧盟方面随后对苹果公司是否存在反竞争行为展开调查。

据了解,这将是欧盟首次对苹果公司因违反反垄断法规而处以罚款。